Définitions des différentes formes géométriques :
1. Le parallélogramme :

Un parallélogramme est un quadrilatère dont les côtés opposés sont parallèles et isométriques deux à deux.

Périmètre : Le périmètre du parallélogramme est la longueur du contour de cette figure. C’est la somme des longueurs des 4 côtés. = 2 x ( c x C )
Aire : B x H

2. L’octogone régulier :

L’octogone régulier est un polygone ayant 8 côtés de même longueur et tous les angles de même amplitude.

Périmètre :
 Le périmètre de l’octogone régulier est la longueur du contour de cette figure.



C’est l’addition de ces côtés = c + c + c + c + c + c + c + c = 8 x c
Aire : 

L’aire d’une surface est la mesure de son étendue.



8 x C x A


         2



A= Apothème






C = Côtés.

3. L’hexagone :
Un polygone est une surface plane limitée par une ligne brisée fermée, c’est-a-dire par des segments de droites.

Un polygone régulier est un polygone dont tous les côtés sont isométriques, tous les angles sont isométriques et dont le nombre de côtés est égal au nombre d’angles.

Un hexagone régulier est un polygone régulier à 6 côtés.
Périmètre : Le périmètre d’un hexagone régulier de côté c est : P = 6c
L’aire : L’aire d’un hexagone régulier est égale au demi-produit de son périmètre et de son apothème : 
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En effet, on peut décomposer le polygone en 6 triangles de même grandeur. L’aire d’un triangle est le demi-produit de sa base par sa hauteur : 
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Le côté de l’hexagone = la base.

L’apothème = La hauteur.

Donc, l’aire de l’hexagone régulier est : 
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4. Le Losange.

Un losange est un quadrilatère qui a les côtés tous isométriques.

Périmètre : Le périmètre d’un losange vaut la somme des longueurs de ses côtés, le losange ayant tous les côtés isométriques, la formule donne 4 x L.

Aire : Aire du losange peut considérer le losange comme la moitié d’un rectangle de longueur D et de largeur d. Formule: d X D
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5. Le carré :

Le carré est un quadrilatère qui a les côtés de même longueur et les angles droits.

On appelle carré un quadrilatère ayant ses quatre côtés de même longueur et ses quatre angles droits. Un carré est donc à la fois un rectangle et un losange.
Le carré est un quadrilatère qui a ses 4 côtés de même mesure et (au moins) un angle droit (dès qu’un losange a un angle droit, c’est un carré).

Pour trouver le périmètre du carré, on additionne la longueur de chacun de ses côtés. Bien qu'un polygone ait deux dimensions, le périmètre n'a qu'une seule dimension et est mesuré en une longueur linéaire. 

P=4 x c = 4 c ( où c représente la longueur d’un des cotés du carré)

L'aire d'un polygone est le nombre de carrés unités à l'intérieur de ce polygone. Un polygone à 2 dimensions, est une surface plane, comme un tapis dans une pièce ou une carpette de plancher. Pour trouver l'aire d'un, on multiplie la longueur d'un de ses côtés par elle-même. La formule est la suivante :

A = c x c
Ou encore 
 A = C2  

6. Le trapèze isocèle :
Un trapèze isocèle est un trapèze qui possède deux angles consécutifs de même amplitude.

Ou : Un trapèze isocèle est un trapèze dont une médiane est axe de symétrie. 

Périmètre :
addition des longueurs des  4 cotés du trapèze.
Aire :



7. Le trapèze rectangle :
Un trapèze rectangle est un quadrilatère qui a au moins 2 côtés parallèles et au moins un angle droit.

[image: image4]
Périmètre : Le périmètre du trapèze est égal à la somme des longueurs des côtés.
Ex : B + H + b + c 


[image: image5]
Aire : (B + b) x H
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